

KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 80 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Vidékre " 10 korona, " 5 korona, " 2 kor. 40 f.

— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:
Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevára.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

Az ideál.

— Berkes József. —

Mindig nehéz volt az élet. Ma is az. Sőt, ma talán még nehezebb, mint valaha. Telve volt az élet mindig kapkodással, bukással és emelkedéssel. Az emberek élete pirosfekete hosszú hullámvonal. És az emberiség szomorú élte folyamán mindenkor, akár a hullámvonal alsó fázisát nyögte, akár a felső fázis örömet élte: kerestett, kutatott ideál után. Magasabbra akart törni; nem volt számára sosem eléggé rózsás, virágos, illatos az élet. Oly erő-megtestesülést keresett, amely feltörő vágyainak, epedezéseinek személyesítője legyen; oly ideált szóval, amelyre csak vágyó szemekkel, szomjuzó lélekkel, áhitatos szívvvel tekintett, de soha el nem ért.

S ez az ideál, úgy hullámozott fel és alá konstrukciójában, mint maga a hullámba hajló élet. Változott, mint a korok kaleidoszkop felfogása, szelleme. Homlokán a karakterisztikon mindig a kor jellegzetes

bélyege volt. Oly szeszélyes ennek az ideálnak alakja koronként, mint amilyen szeszélyes a nők divatja mindig.

Az ókor ideálja, az isteni származás. Csak a Divusz Augusztuszok imponálnak, csak azok az irigyeltek, kik Aphrodite, vagy Ceresz ivadékai, vagy akik az olimpuszi nektárból, hacsak lopva is, de ittak.

A keresztény egyház ideálja már emberibb. Isten-gyermekségére ugyan büszke, de az ideált ott keresi, ahol valaki aszkétikus erővel, de Istentől támogatva győzi le a gyatra, rosszravivő testet és úrrá teszi magában a földöntúli szellemiséget.

A középkor ideálja a Palesztináért küzdő vasas kereszties lovag. Az ábrándja minden dúsgazdag hűbérúrnak, hogy fúrge ménjével a félholdon keresztül Sion ormára tűzze a keresztet.

Az új kor kezdetének ideálja a szubtilis filozóf. Csak a logika és metafizika légies szféráiban biztosan mozgó és finoman distingválni tudó

magiszter az, kit sokra, nagyra tart a kor domináló felfogása.

A renaissance alatt visszasírja a kor az antik századok derűs, görögösen könnyűvérű ideálját, csak 27 isteni származást hagyja el, mert többé már nem hisz benne.

Az újkor pedig a reformáló ideált sóvárogja. Csak, aki tele torokkal hirdet tiszta, megtisztított vallást, csak, aki a korhadtt erkölcsök purgált evangéliumát prédikálja: ragadja meg e kor gyermekének szeretetét és érdeklődését.

A XVIII. századnak ideálja a tagadás szelleme: Voltaire; a XIX. századé: a szinompás természet imádója: Rousseau. S e század alkonyán már új ideál hajnala is dereng. Már a technika nagyjai a bámulat, ámulat, vágy és epedezés tárgyai. Edison az inkarnált modern ideál.

S micsoda ma az ideál? Ki tudná, hol találkoznak, hol összpontosulnak ma az emberek vágyai? Micsoda ma a közös ideál? Hol keressük

TÁRCA.

— * * * —

A leányok ideálja.

— Berkes József. —

Arany tollal, illatos, piros rozsavizzel szabad csak e tárgyról írni. Mert szentségtörő az, ki a próza hideg stílusával kísérné meg valahogy is ecsetelni a leányok ékességes szive bálványát. Mind hős az, mind tudós, mind szép, mind erős, daliás és mosolygós: kit ők várnak ébren és álomban, poros utcán és dús mezők virányain. Göthe Faustjának Margitja éneklé már Faustrol:

„Csak érte nyílik
Ablakom
Ót fűzöm minden
Nyomdokon.

Mily büszkén jár
Mily szép sugár!
Szeme hogy ragyog!
Hogy mosolyog!

Mily édesek
Ajkán a szók

Keze nyomása!
S óh az a csók!

Keblem sovárg
Keble után
Ha ülhethném
Egyszer csupán,

S csokolhatnám
Kedvemre csak,
A gyónesókolnám
Magamat.

Lehet-e hát méltó módon ily rózsaszín vágyak, ily piros epedezések alkotta fenséges ideált megírni? Csak felseledző leány szív, csak rózsareu leányok fantáziája hatolhat fel igazán a fehér szobák ez örökös tündéréhez.

Am próbáljuk meg mégis a magunk módja szerint írni erről az írhatatlanról. Azt mondják a leányok, erről írni nem lehet, ezt csak révedező szemekkel bámulni és erről hullámozó érzelmekkel csak érezni lehet. Papírra vetve, sápadt és lelketlen az ó ideáljuk. Mindegy! Hogy is mondta Madách Luciferje: „De mit tőp-

rengenek?! Az nyer, aki mer“.

* * *

A kultúr-történet tanúsága szerint, századok folyamán változott a szerelmi ideál is.

A római patricius sugár természetű, fekete hajú, lángoló szemű leánya oly ideál után sóvárgott, ki a messze barbár világból, triumpháló szekere előtt hozta a barbár fejedelem gyönyörű leányát.

A görög leány oly ideálról álmodozott, ki izmos és elnyerte az olimpiászon Athén egyszerű babér koszorúját.

Az ős keresztény Fabiola Sebestyén-ért lelkenedett, kit karóhoz kötve, agyonnyilazva vértanúként látott magasztosulni.

És a középkor várleánya ugyan micsoda ideált csodált? Odaállt a sziklavár felvonó vashídjára, és elbámult a távolba. Ha látott porfelleget gomolyogni a buja erdők mögül, akkor várta párbajgyőztes lovagját, kinek kebelére tűzte a zásztor is összecsokolt egyetlen rózsaszálat, mint jutalmát az érte aratott diadalmas küzdelemnek.

A provençei troubadorok, kik érzelgős metaphorában, édeskés gitárpöngetés.

ma a kész ideált? Irodalomban? Nem. Hisz ott most faragnak rajta. Egyfelől gőzölgő állati húsból konstruálják, kidüledt érzéki szemekkel; másfelől romantikus, büszke, tudós módra magas homlokú ideált kreálnak, ki nek humánus legyen a szíve, modern keresztény a gloriólája, tág és láng a lelke, nagy és tele a feje és fürgé a keze és mindenek előtt ne legyen sok az anyagi gondja.

Még nem látjuk a tiszta ideál képét kibontakozni, hisz a század elejét éljük eljünk, de szívből óhajtuk nem az állat-ideált, mert az ideál mindig magas régiók alakja, mindig a vágyak, óhajok férfja; óhajtuk inkább azt, „kinek humánus legyen a szíve, modern keresztény a gloriólája, tág és láng a lelke, nagy és tele a feje és fürgé a keze.“

Kevevára község szépítése és forgalmának emelése iránt alakult egyesület.

Valamely város szépítése és forgalmának emelése nem pusztán kulturális érdeke és feladata az összlakosságnak, de alapja és feltétele egyúttal gazdasági életének, köznyelven szólva a könnyebb megélhetésnek.

Eme szociális igazságot a koral haladni akaró embernek nemcsak, hogy át kell értenie, elvileg magáévá tennie, de gyakorlatilag is azon kell iparkodnia, hogy a köznapi életbe belevigye. Mert elvi igazságok ismerete mutatja ugyan valakinek theoretikus civilizációját, de a mindennapi boldogulást csak az alapozhatja meg, aki ezen elvi igazságok-

sel zengették a szép nem glóriáját, ideáljai voltak szintén egykoron a középkor ábrándozó leány világának.

Torquato Tasso, finom, szellemes, udvarképesen elegáns „Aminantasa“ is agyonpedézett ideálja ugyane korszak leányának.

Az újkor szerelmi ideálja már határozott körvonalak híjján van. Egyideig kísért ugyan a Ritterből Retterre vedlő ideál, de nem alakul ki formája oly élessé, hogy megcsodáljuk, vagy legalább is, hogy tisztán láthatnók.

És mi az ideálja a ma nagy, majd kis köcsöges kalapú leányának? Ki tudná? Ők nem árulják el. Szecessiók szobájuk titka az csupán,

Talán vattával sikessé tömött katonai tisztek? Néha! Legtöbbször!

Talán aranyvikkeres doktorkák? Attól függ van-e jövőjük a megyén stb.

Talán professor? Ha nincs más, ő a daliás, az egyedüli?

Talán hivatalnok? Végzsükségben.

Talán iparos? Soha. Halálos ágyon csak.

A ma ideálját nem ismerjük. Nem is kell. S hogy ez írással nyertünk - e, mert

nak praktice is, közlekedési úton és gyólgárdán, sétányon és kikötőn egyaránt, érvényt tud szerezni.

Eminens kötelessége és feladata ez elsősorban annak a hivatalos főrámnak, amely mindnyájunk nevében és megbízásából communis jogainkat gyakorolni hivatva van. Városban a város atyáknak, községben a képviselőtestületnek.

Ha ezt a feladatot nem teljesíti ez a hivatalos fórum, akár egyébirányú bokros elfoglaltsága, - akár pénzügyi lehetetlen szituációk miatt: úgy akkor a lakosság más úton van kényszerítve ez irányú szükségleteinek keresztül vitelére.

Hogy községünk most nem érá ezen némileg csak esztétikai jellegű kérdések hamaros megoldására: azt értjük. Hiszen előbb be kell fejeznünk épülő intézményeinket. És egyébként községünket is éri a pénz krízis.

De épen ezen okoknál fogva a szóban forgó egyesület megalakulása igen dicsérendő dolog és kezdeményezőinek helyes kultúrérzékéről tesz tanúságot. Dicséri azonban áldozatkészségüket is.

Átnéztük alapszabályaikat, helyeseltük azt a mindenképen nemes célt, amelynek megvalósítására lelkesen egyesültek.

Szépíteni községünket, emelni forgalmát ipar, gazdaság és élénk kereskedelem által: nemes és közcél; mindnyájunk buzgó törekvése; valamennyiünk legforróbb óhaja és egész Kevevárának jövőndő kulturális boldogulása.

B. J.

mertünk, Lucifer dolga.

Az utolsó „Tolnai“ -ban ezt olvastuk az aforizmák között:

„A szerelem hályogot, s mi hozzá tesszük rózsát, von az ember szeméire, amelyt a házasság megoperál.“

(Talán ezért szép a leányok ideálja és nincs az asszonyoknak.)

Élni vágyom . . .

Élni vágyom, élni szabadon! . . .

S feltörni a végtelenbe;

Mint a szírték saskirálya;

S csak úgy néha le-lecsapni,

Mint sirály a tengerekre.

Élni vágyom, élni szabadon! . . .

S lejteni az éjszakákon,

Mint a csillag sugara,

S csak úgy néha megpihenni,

Mint a méh a virágon.

Élni vágyom, élni szabadon! . . .

S tombolni a szép mezőkön,

Mint a dúló fergeg;

S csak úgy néha lengedezni,

Mint zefír az erdőkön.

s f

HIREK.

= Tanítógyűlés Temesszigeten. A kevevárai járási tanítói fiókegyület ezidei tavaszi közgyűlését f. hónap 20. -án, kedden tartotta meg a temesszigeti állami elemi népiskolában. A közgyűlésen mivel tisztújító közgyűlés is volt a járási tanítósság majdnem teljes számban jelent meg. Azonkívül résztvett sok vendég is. A Behr-féle motorhajó, amely a résztvevőket átszállította a hozzácsatolt dereglyével együtt megtelt a kirándulókkal.

A közgyűlés egyébként a következőkben folyt le.

Délelőtt 10 órakor Wenner Miklós fiókköri díszelnök elnöklése alatt megtartott a választmányi ülés, amelyen többek között megejtették az új tisztikar jelölését is. Utána nyomban kezdődött a közgyűlés. Wenner Miklós elnök nagyhatású megnyitói beszéde után megválasztották a jegyzőkönyv hitelesítőket és a hirlaptudósítókat. Új tagokul felvétettek Weszelica Sebők kevepallósi és Lekics Péter gályai tanítók, továbbá Sebesyén Béla ev. ref. lelkész. A tagok sorából töröltették Milosev Károly, aki eltavozott a fiókkör területéről.

Azután Berwanger Ernő tanító lépett a pódiumra, aki a tanítói patronázsról értekezett nagy figyelem közepette, majd előterjesztette a homokbálványosi tantesztület határozati javaslatát, melyben indítványozza, hogy a kevevárai járás tanítóssága alakítson egy patronázs egyesületet, melynek célja volna a fiatalokúak büntetésének meggátlása, a bűnösök megmentése, a büntetési kiállítások foglalkoztatásával azokat visszaadni a tisztességes társadalomnak stb. E célok elérésére szolgáló minden községben a tantesztület vezetése mellett szervezendő különféle intézmények, mint ifjúsági egyesületek, gazdasági foglalkoztató telepek stb.

Határozati javaslatához csatolt egy patronázs egyesületi alapszabálytervezet is, amit elfogadásra ajánlott.

Többek hozzászólása után a közgyűlés a javaslatot elvben helyesnek találta és elfogadta, azonban megvalósítás előtt úgy a határozati javaslat, mint az alapszabálytervezet kiadatnak mindenegyes tantesztületnek áttanulmányozás és véleményezés végett és egy következő közgyűlés alkalmával újból napirendre kerül, amikor azután végleges határozat fog hozatni.

Fuchs Jakab kevevárai tanító a tanítói fizetésrendezés, nyugdíjrevízió és szolgálati pragmatika ügyeiről beszélt és az e kérdésekről benyújtott határozati javaslatát a közgyűlés egyhangúlag elfogadta és határozatra emelte.

Több belső ügy elintézése után következett a fiókegyületi tisztújítás.

Athanaszkovics Vajljkó elnöklése alatt titkos szavazással megválasztották az együleti tisztviselőket, a fiókegyület és főegyleti választmányi tagok. Elnök lett újból Wenner Miklós, alelnök: Gyurisics Miklós, titkárok: Wenner Ferenc és Müller Béla, pénztárnok: Marinkovics Vitélyos, fiókegyületi választmány: Athanaszkovics Vajlko, Fuchs Jakab és Kotorát Miklós, főegyleti választmányi tagok: Mihajlovics Miklós és Weber Károly. Wenner Miklós elfoglalta az elnöki széket, mely után megejtették a titkos szavazást a főegyleti tisztviselőkre. Az országos szövetségtanácsba kiküldetett Wenner Miklós elnök és Gyurisics Miklós alelnök.

Ezzel a tárgyzórat kimerítetvén, a község közgyűlést 11 óra felé bezárta. Aztán az egybegyűlteket kivonultak a község melletti erdőbe banketre, amelyet a 4 óra tájban keletkezett zivatar szétoszlatott. A zivatar elől való menekülés, helyesebben a zivatarban való menekülés érzékeny károkat is okozott az ottlevőknek, így egészében, mint anyagiakban, amit bizonyít a sok meghülés, nátha, Dunába röpült és tönkretett női kalapok eltörtt esernyők és tönkretett toilették. Tehát kellemes emlékek is fűtöknak tanítóinkat a Noémi szigetén tartott közgyűléssükhöz.

Urnáp. Hatalmas népiradat hőmögölygött végig Kevevára utcáin csütörtökön. A róm. kath. egyház úrnapiját ünnepelte. Katonáság díszben, hölgyek tavaszi toilettében, iskolás gyermekek fehérben, urak császárban emelték ünnepélyességét a népes körmenetnek. Harangok zúgása mind a három templomban, ágyúzások, katonalövészek, rezesbanda és kürtök hirdették, hogy a község ünnepet ül. Az istentisztelet 9 órakor kezdődött és 1/4 12 kor ért csak véget.

Református istentisztelet. Tisztelettel hozom tudomására ez úton is református híveinknek, hogy a ma delután istentiszteletet közbejött akadályoztatásom miatt nem tarthatom meg, hanem június 1.-ső napjának delután 3 órájára elhalasztom, amikor is azt a polgári fiúiskola zongora termében a jelzett időben megtartom. Kérem híveinket és a mélyen tisztelt érdeklődőket, hogy akkor tartandó istentiszteletünkön minél számoabban szíveskedjenek megjelenni. Sebestyén Béla református h. lelkész.

Alakuló gyűlés. F. hó 18.-án d. u. 4 órakor, alakult meg a „Hoffmann Szálloda“ nagy termében egy új egyesület ily címmel: „Kevevára község szépités és fogalmánál emelése iránt alakult egyesület.“ A cím a cél magyarázatát is megadja. Eszközei: vásár, hetipiac, gőzfürdő, dunai strand fürdő, kedvező vasúti összeköttetés, téli kikötő, hajó állomás kedvezőbb helyre való áttétele, kocsitak kiközvetése, járdák aszfaltrozása stb. A gyűlésen jelen voltak: Theodorovits Vlakjo, nagykereskedő, Hübsch János, nagykereskedő, Engler Alajos, bankvezető, Graff Jakab, kereskedő, Frühling Gustáv, könyvelő, Leopold József, kereskedő, Jenota Szilárd, kereskedő, Dínusz János, telek-könyvvezető, Kuhn Ferencz, szabó, Paull János földbirtokos és Behr Rezső, nagykereskedő. Elnökül provizórikusan: Theodorovits Vlakjo és ügyvezetőnek Engler Alajos választották meg.

Homokosi gyilkos elítéltetése. Élénk emlékezetében van még olvasóinknak az a rettenetes gyilkosság, amelyet Tracht homokosi gazda feleségén elkövelet elbocsátott kocsisa Bárbul Jován. Ügyét e héten tárgyalta a fehértemplomi törvényszék és hét évi fegyházra ítélte.

Fából vas karika. Sok huza - vona után végre ég a villanyunk örülünk neki: Egy lépéssel közelebb léptünk a kultúr- városokhoz. És úgy látszik épen ez, hogy csak a városokban ég a villany, téveszette meg villanyosainkat, akkor amidőn oly hivatalos pecsétet készítették, amely igazán fából vas karika. A villanyos társaság pecsétje valahogy hangzik így: „Kevevára község, városi villanytelepének pecsétje 1913.“ Hát, hogy egy községnek villanytelepe mért városi telep, nem értjük. Ez ép úgy lehetséges, mint ahogy lehetséges fából vas karika.

Amatőri választmányi gyűlés. A helybeli amatőregylet a múlt pénteken delután 6 órakor választmányi gyűlést tartott, amelyen jelen voltak Nikolics Miklós elnök, Wenner Ferenc alelnök, Theodorovits Iván titkár, Müller Béla pénztáros, Klein Tivadar háznagy, Bogdanovits Dusi., Kapp János és Wenner Miklós választmányi tagok. Új tagokul felvettettek Ocskay Eleonora polg. isk. tanárnő és Müller József iroda vezető rendes tagokul, Orsós János pedig, mint pártoló tag. A községnek a mai tenispályát érintő elhatározatát a választmány bővebb jegyzőkönyvben kifejté majd felfogását és ajánlatát. Elhatározatot továbbá, hogy legközelebb ismét kugliversenyt rendeznek.

Adó. Lejárván az első adónegyed figyelmeztetjük az adóhátalékosokat, hogy adóikat beszolgáltassák, mert esetleg kellemetlen vendéget kellemetlen eljárásban fogadhatnak majd hajlékukban. A tőkekamat adóljástrom és megtekintés végett az obstinán lóg.

Delutáni hangverseny és estéli táncmulatságra kaptuk a meghívót Buchner-től a „Magyar Király“ szálódásától. A zenét a pancsovai híres négyes zenekar Krausz György vezetése alatt szolgáltatja; és a koncertre beléptidij nincsen. A mulatságra 80 fill. a belépti. A koncert június 1-re van hirdetve.

Majálisok. Gyermekek örömmel várják az iskolások az ó nagy napjukat, a majálisat. A polgári iskolák együttesen fogják a majális megtartani szombaton, kedvező idő esetén. Az elemi iskolák ugyancsak kedvező időjárás esetére, a madarak és fák napját is. Ez annál is inkább helyes eljárás, mert hiszen a majális maddardalos, fákkal dús erdőben folyik le.

Perpatvar a cigányrészen. Óriási perpatvar csaptak a cigányok e héten. Legalább tíz-tizenöt csoportban szavaltak. Mivel este felé volt a veszekedés, csak úgy visszahagzott a dombalj. Hogy miről veszekedtek, nem tudjuk, mert hontottent nyelvüket nem értjük, de meg úgy pergett füstös nyelvük, hogy talán maguk sem értették. Apraja-nagyja ordított. Hajbakapásra nem került a sor, mert ismert nagy szakállú, pakfutos gombú vatdájuk igazságot szolgáltatott.

Scherlock Holmes a szakácsné konyhájában. A híres detektiv tudvalevőleg mindenhová elkerül, ahová csak eljuthat a tolvaj fiffikája. Pincelakás és padlásalakás egyaránt színterei fufangjának. Kevevára is elkerült, egy szakácsné konyhájába, persze csak könyvalakjában. A szakácsné ugyanis román létére, magyar nyelven olvassa Holmest, vagy Scherlockot, esti lefekvéskor. Ez a imádság és lelki tápláléka a különböző csuspaizok testi tápláléka mellett. A szorgos olvasás egy ügyvédünk lakásán megy végbe.

6161/913 Polg. szám.

Hirdetmény.

A fehértemplomi kir. törvényszék a Temesvármegye törvényhatósága kérésére a Kevevára létesítendő laktanya céljaira a Kevevára község határában fekvő s a kisajátítási tervben körülírt ingatlanokra elrendelt kisajátítási eljárásból folyólag a kártalanítási eljárás megkezdésére határidőül 1913 évi június hó 14 napjának d. e. 8 óráját Kevevára községhezához kifizé, mikorra a kisajátítot, és az össze-

írásban foglalt azon tulajdonosokat, akikkel az árra nézve egységessé nem jött létre, egyenként külön megidézte, a távollévők vagy ismeretlen tartózkodásuak részére dr. Bogdanov Vazul, kevevárai ügyvédet ügygondnokul hivatalból kinevezte s a tárgyalás vezetésére Szent-Tamási Miklós kir. törvényszéki bírót küldte ki. Miről az érdekeltek azzal értesítettek hogy elmaradásuk a kártalanítás fölött való érdemleges határozat hozatalát nem gátolja.

Fehértemplom, 1913 évi május 6 - án.

Schlachta Jenő s. k. elnök.

Szent-Tamási Miklós s. k. Elnök.

P. H.

Steckenpferd liliomtejszappan

Bergmann és társa Tetschen a E cégtől elérhetetlen hatású szepők eltavolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Drogeriákban, Illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintugy páratlan hatású női kézápolószert a Bergmann „Manera“ liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

Vonatok indulása és érkezése a kevevárai pályaudvaron.

Érvényes 1913. május 1-étől.

Indulás:	Erkeszik:
Verseszre.	Verseszre.
Személyvonat reg. 3:18	Személyv. d. u. 12:35
Pancsovára érk. reg. 8:02	Pancsova ind. reg. 6:38
Verseszre „ „ 6:48	Versesz „ „ 8:35
Temesvárd. u. 9:00 10:12	Temesvár „ „ 6:04
Vegyesvonat d. u. 1:15	Vegyesvonat este 10:02
Pancsova érk. este 9:22	Pancsova ind. d. u. 3:44
Verseszre „ d. u. 5:03	Versesz „ „ 6:01
Temesvár „ este 8:25	Temesvár d. e. 11:20 2:30

Gőzhajó járatok a Dunán.

Magyar kir. folyam- és tengerhajózási r. t.

Érvényes 1913. május 1-étől.

	reggel		este	
	Minden	i. Zimony érk.	10:50	Minden
vasárnap	4:00	Belgrad	9:45	hétfő
kedd és	5:50	Pancsova	8:35	csütörtök
péntek	7:25	Szemend ia	6:15	és szombat
	7:40	é. Kevevára i.	5:45	

d. e. 9:45 érk. Báziasrd indul d. u. 2:45

d. u. 3:10 érk. Orsova ind. reggel 6:00

Báziasról indul a vonat reggel 3:23 8:42

d. u. 12:12 és 4:26 Temesvár felé

● Könyvkötői műhelyemben ●
● mindentféle e szakmába ●
● vágó munkálatok a leg- ●
● nagyobb szakértelem- ●
● mel elkészítetnek. ●
● Oberläuter Róbertné. ●

2697/1913. végr. szám.

Árverési hirdetmény és feltételek.

A kevevárai kir. járásbírósa mint tlkvi. hatóság Dr. Bogdanov Vászta kevevárai lakos és ügyvéd által képviselt Visnyicski István kevevárai lakos végrehajthatónak Miok Vazulné szül. Sziliniác Milka kevevárai lakos végrehajtást szenvedett ellen 207 K. 50 f. tőke, ennek 1912. évi január hó 3-tól járó 5 %-os kamata 104 kor. 60 fill. eddigi, ezuttal 18 kor. 60 fill. -ben megállapított valamint a még felmerülő költségek, nemkülönbén a csatlakozás kimondásával Dr. Ghelner Jenő javára 301 K. 25 f. tőke, ennek 1911 évi március hó 1-étől járó 6 %-os kamata és 58 K. 20 fill. és 47 K. költség; Rasiovánú Miklós javára 229 K. 70 fill. tőke, ennek 1912 évi április 16-tól járó 6 %-os kamata és 82 kor. 20 f. költség; ugyanaz javára 25 kor. 50 f. tőke ennek 1912 február hó 16-tól járó 6 %-os kamata és 33 kor. 40 f. költség; Dr. Frankl Sándor javára 260 kor. tőke, ennek 1912 évi július hó 20-járó 6 %-os kamata és 45 kor. 20 f. Miatov Lázár javára 252 kor. 65 fill. költség és Pavlov István javára 500 kor. tőke, ennek 1912 évi december hó 6-járó 6 %-os kamata és 64 kor. 50 fill. költség kielégítése végett az 1881 évi LX. t. cz. 144 és 145 §-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést alárendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közé: 1. árverés alá bocsájtatnak a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Homokbálványos község 2400 számú betétben foglalt következő ingatlanok:

A 7. 13775 hrsz. Rét a III. részben 1 hold 5 n.-öl és 12776 hrsz. Rét a III. részben 463 n.-öl 11 K. becsárban.

Ezen ingatlanokra Szármas Piada javára bekebelezett élet hozsiglani hasznonvét élvezeti jog ezen árverés által nem érintetik.

Amenyiben azonban a fenti ingatlanról a fenti szolgalmi jogot megelőző teherterhel fedezésére szükséges s ezennel 2600 kor. ban megállapított vételár meg nem ígértetnek az árverés nyomban hatálytalanná válik, a fenti ingatlan a fenti

szolgalmi jog nélkül fog az 1881 évi LX. t. cz. 163 §-ában előírt módon nyomban elárvereztetni.

2. Ezen nyilvános árverés Homokbálv. községhezánál 1913 évi június hó 19-ik napjának d. e. 9 órakor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett, melyek úgy a tlkvi hivatalban mint Homokbálv. községhezánál a hivatalos órák alatt bárki árverés által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban a fenti ingatlanok közül az 1765 és 1766 hrsz. a felvett ingatlanok a kikiáltási ár felénél a többi ingatlanok pedig a kikiáltásiár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10^o/o-át készpénzben vagy óvadékpapírban a kiküldött kezeihez leteni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10^o/o-ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával a árverés nyomban folytatódik.

Vevő köteles a vételarat 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5^o/o kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetékeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után jogerőre javára hivatalból bekebeleztetni.

Keveváran 1913 évi apr. hó 2-án.

Hajdú s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelűl.

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

3116/913 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. bírósága mint tlkvi. hatóság Klier Károly verseczi lakos végrehajthatónak Encsa Steván deliblati lakos végrehajtást szenvedett ellen 573 kor. 98 fill. tőke, ennek 1912 május 1-től járó 6% kamata 87 kor. 50 f. eddigi megállapított valamint a még felmerülő költségek, nemkülönbén a csatlakozás kimondásával Bunda János illetve átruházás folytán Dr. Ghelner Jenő javára 1 k. 50 f. öröklönbözet és 161 kor. 90 f. költség Paull János javára 600 k. tőke ennek 1912 augusztus 16-tól járó 6% kamata és 67 kor. 20 fill. költség, valamint u. az javára 70 k. 80 f. tőke, ennek 1912 augusztus 16-tól járó 6% kamata és 28 k. 80 f. költség kielégítése végett az 1881 évi LX. t. c. 167 §-a alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli és ennek feltételeit a következőkben teszi közé:

1. Árverés alá bocsájtatnak.

A ftemplomi kir. törvényszék területén fekvő Deliblat község VI. 620 és VI 690 sz. betétben foglalt következő ingatlanok I. a deliblati VI. 620 VII 1050 sz. tkvben felvett 186 hrsz. 283 117 stb. hat 1 hold 800 n.-öl II. o. szántó 255 k. becsárban 186 hrsz. 283 Ried hat 1 hold 800 n.-öl II. o. szántó 205 kor. becsárban II. a deliblati VI. 690 VII. 458 sz. tkvben felvett 17 sz. ház és 400 n.-öl házhely 300 kor. becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Deliblat községhezánál 1913 évi május hó 28 napjának d. e. 9 órakor fog megtartatni jelen árverési feltételek melyek úgy a tlkvi. hivatalban mint Deliblat községhezánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alul is elfognak adatni azonban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10^o/o-át készpénzben vagy óvadékpapírban a kiküldött kezeihez letenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő 10^o/o-ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés folytatódik.

Vevő köteles a vételarat 2 egyenlő részletben és pedig elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 5% kamatokkal együtt a kevevárai m. kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetéket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból bekebeleztetni.

Kevevára 1913 évi április hó 15-én

Hajdu János, s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

Parfumerie „Hez“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben.

Budapest, VIII. Losonci utca 13.

Reklámunk óriási eredménye.

Újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb előnyajánlatunk:

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab.)

1 drb. üvegtégely francia arc- és kézfinomító, 1 drb. francia szappan (bármely illatban.) 1 üveg francia parfüm (bármely illatban). 1 üveg francia billantín (bármely illatban.) 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír. 1 drb. Heider-féle fogpor 1 drb. francia fogkefe (csontnyélall.) 1 csomag amerikai Shampooon hajmosópor. 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz. 10 drb. szekrény- és ruhaillatosító (francia Sachet-lap.)

összesen 19 darab 2 korona 50 filléért.

Portó 50 fillér. (Lehet bélyegekben is). Ha fenti cikkek a hirdetésnek meg nem felelnek, a pénzt vissza adjuk. — Szállítások naponta eszközöltenek. Tizenhat oldalos illatszertár és háztartási értesítőnk kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.